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NOTAS:
 
Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta "NO LEER", pero las registran cuando son mencionadas
espontáneamente por las personas entrevistadas.
 
Las categorías de respuesta que muestran porcentaje 0,0 han recibido al menos una mención en la encuesta pero, debido
a la presentación de resultados con 1 solo decimal y al redondeo, no llega a visualizarse el valor real. Si las categorías no
han sido respondidas por ninguna persona entrevistada, en los resultados se indica con un guión ‘-‘.
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Pregunta 1
Para saber cómo opina cada grupo de personas, antes que nada ¿le importaría decirme su edad?

De 18 a 25 años 16,3
De 26 a 40 años 28,6
De 41 a 60 años 35,3
Más de 60 19,7
(N) (2.572)

Pregunta 2
¿Trabaja Ud., estudia, cuál es su ocupación?

Está trabajando 43,1
Parado/a 7,8
Jubilado/a 8,6
Estudiante 2,5
Amo/a de casa 37,9
(N) (2.575)

Pregunta 3
Y el cabeza de familia, si es Ud. (o su marido/mujer, padre/madre, hijo/a, mencionar como ejemplo, según casos) ¿en qué
trabaja (o trabajaba, si viven de pensión obtenida)?

Empresarios/as, directores/as, altos/as funcionarios/as, licenciados/as
universitarios/as con bufete propio

14,7

Cuadros medios de la empresa, jefes/as de negociado, pequeños/as comerciantes
con estab. propio

25,3

Trabajadores/as especialistas (torneros, etc.), oficinistas, vendedores/as 35,0
Peones, trabajadores/as no cualificados, jornaleros/as, empleados/as subalternos/as
(ordenanzas, etc.)

25,1

(N) (2.560)

Pregunta 4
Refiriéndonos a la situación económica general del país, ¿Ud. la calificaría de muy buena, buena, regular, mala o muy
mala?

Muy buena 0,6
Buena 6,5
Regular 40,7
Mala 34,5
Muy mala 16,3
N.S. 1,2
N.C. 0,2
(N) (2.575)

Pregunta 5
¿Cree Uc que la situación económica del país es mejor, igual o peor que hace un año?

Mejor 16,0
Igual 44,2
Peor 37,6
N.S. 2,2
N.C. 0,1
(N) (2.578)
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Pregunta 6
¿Y cree Ud. que dentro de un año esta situación será mejor, igual o peor que ahora?

Mejor 24,7
Igual 30,5
Peor 30,2
N.S. 14,2
N.C. 0,4
(N) (2.573)

Pregunta 7
Voy a leerle algunas de las cosas que se dicen sobre la política económica del Gobierno. Me gustaría que Ud. Me dijera
con cuál de ellas está más de acuerdo.

La política económica del Gobierno es la propia de un Gobierno socialista 17,5
La política económica del Gobierno es demasiado conservadora, impropia de un
Gobierno socialista

35,2

La política económica del Gobierno es, antes que nada, realista adecuada a las
circunstancias

26,9

N.S. 17,0
N.C. 3,4
(N) (2.563)

Pregunta 8
Y en conjunto, ¿aprueba o desaprueba Ud. la política económica del Gobierno?

Aprueba 36,9
Desaprueba 49,1
N.S. 11,6
N.C. 2,4
(N) (2.577)

Pregunta 9
¿Tiene  Ud.  la  sensación  de  que  el  Gobierno  está  tomando las  medidas  adecuadas  para  hacer  frente  a  la  crisis
económica?

Sí 42,3
No 46,3
N.S. 10,8
N.C. 0,7
(N) (2.578)

Pregunta 10
¿Diría Ud. que el Gobierno de Felipe González se preocupa más por la clase trabajadora, por la clase media, por la clase
alta o diría que se preocupa igualmente de todos/as los/as españoles/as?

Más por la clase trabajadora 13,1
Más por la clase media 14,9
Más por la clase alta 23,2
Igualmente de todos/as los/as españoles/as 35,4
N.S. 9,8
N.C. 3,7
(N) (2.544)

CIS
Estudio nº1472. BARÓMETRO DE SEPTIEMBRE 1985 Septiembre 1985

Pág 2



Pregunta 11
En conjunto, ¿aprueba o desaprueba la actuación de Felipe González, como presidente de Gobierno?

Aprueba 51,8
Desaprueba 37,0
N.S. 7,1
N.C. 4,1
(N) (2.566)

Pregunta 12
A su entender, desde que llegó al Gobierno Felipe González, ¿ha ganado o perdido en...?

Sensibilidad ante los
problemas del país Moderación Autoridad moral Sentido práctico Prestigio internacional

Capacidad de
comunicarse con el
hombre de la calle

Ha ganado 30,4 49,4 30,5 41,6 70,0 32,3
Ha perdido 50,8 26,5 41,3 32,9 13,4 49,0
N.S. 16,7 21,5 24,6 22,2 14,9 15,9
N.C. 2,1 2,7 3,6 3,3 1,7 2,8
(N) (2.553) (2.536) (2.540) (2.536) (2.559) (2.552)

Pregunta 13
En los dos últimos años unas cosas han ido mejor que otras. Con la ayuda de esta tarjeta dígame si cree que en los dos
últimos años ha mejorado o ha empeorado...

La lucha contra el
terrorismo La economía La lucha contra la

delincuencia
La posición de España

en el mundo El paro El problema de las
autonomías

Ha mejorado mucho 3,3 2,1 2,2 19,7 1,1 3,2
Ha mejorado algo 34,8 27,6 27,1 52,2 12,7 28,0
Ha empeorado mucho 19,6 24,7 27,3 5,5 43,4 13,3
Ha empeorado algo 31,7 37,1 33,9 8,3 36,7 19,9
N.S. 8,4 7,4 7,7 13,1 5,1 30,6
N.C. 2,2 1,0 1,8 1,1 1,0 5,0
(N) (2.498) (2.541) (2.511) (2.552) (2.518) (2.529)

Pregunta 14
¿Cree Ud. que si hubiesen estado Alianza Popular en el Gobierno las cosas habrían ido mejor o peor?

Mejor 15,1
Peor 39,1
Igual 25,6
N.S. 18,7
N.C. 1,5
(N) (2.578)

Pregunta 15
En conjunto, ¿como cree Ud. que está desempeñando Alianza Popular su papel de oposición política?

Muy bien 4,9
Bastante bien 28,0
Bastante mal 28,2
Muy mal 19,3
N.S. 17,1
N.C. 2,5
(N) (2.565)
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Pregunta 16
¿En qué medida cree Ud. que Alianza Popular colabora en resolver los problemas del país?

Mucho 3,4
Bastante 15,0
Poco 35,0
Nada 32,6
N.S. 12,6
N.C. 1,4
(N) (2.573)

Pregunta 17
¿Cree Ud. que Alianza Popular tiene muchas posibilidades, bastantes, pocas o muy pocas de ganar las próximas
elecciones?

Muchas posibilidades 3,6
Bastantes posibilidades 21,0
Pocas posibilidades 35,0
Muy pocas posibilidades 29,1
N.S. 10,6
N.C. 0,7
(N) (2.575)

Pregunta 18
Y a Ud. en particular, ¿le gustaría mucho, bastante, poco o nada que AP ganara las elecciones?

Mucho 8,4
Bastante 13,5
Poco 17,3
Nada 44,5
N.S. 9,6
N.C. 6,7
(N) (2.539)

Pregunta 19
Sitúese Ud. por favor, en la siguiente escala de acuerdo con su tendencia política.

1 Izquierda 3,3
2 6,9
3 18,6
4 16,8
5 26,8
6 11,8
7 8,4
8 5,7
9 1,0
10 Derecha 0,7
(N) (2.271)
Media 4,65
Desviación típica 1,80
(N) (2.271)
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Pregunta 20
Hablando ya de líderes políticos en general, le voy a citar algunos de ellos para que Ud. me los valore de 0 a 10 según la
opinión que tengan de cada uno de ellos. Por ejemplo... (citar sucesivamente).

Óscar
Alzaga

José
Antonio
Ardanza

Manuel
Fraga

Carlos
Garaicoeche

a
Antonio

Garrigues
Alfonso
Guerra

Felipe
González

Gerardo
Iglesias Jordi Pujol Miguel Roca Adolfo

Suárez

0 Muy mal 6,4 4,9 21,0 10,2 6,7 15,4 7,6 17,0 15,0 10,1 9,5
1 2,9 2,1 6,2 4,0 3,2 4,8 3,7 6,2 5,5 3,7 3,9
2 4,7 4,2 6,7 6,0 5,6 7,6 3,6 8,5 5,6 5,4 5,5
3 5,4 5,2 6,8 7,2 5,6 6,4 5,0 9,7 6,8 6,2 7,5
4 5,4 6,0 6,2 7,4 7,4 8,1 5,5 8,9 6,9 7,3 7,9
5 11,1 11,0 12,2 13,7 12,6 14,8 16,0 13,3 12,9 12,3 19,1
6 6,6 6,1 6,8 7,1 7,4 9,3 9,9 6,0 7,2 8,4 12,7
7 4,7 4,0 7,7 6,0 6,3 8,9 12,1 4,2 4,5 6,2 10,2
8 2,8 1,8 8,3 3,8 3,1 7,1 12,2 2,4 4,5 5,4 7,7
9 1,0 0,6 4,5 1,4 1,2 3,6 6,5 1,0 2,5 2,9 3,3
10 Muy bien 0,6 0,8 6,2 2,0 0,9 4,3 11,3 1,6 3,0 3,1 3,0
No conoce 27,6 30,0 0,4 11,8 21,9 1,9 0,3 8,5 8,2 13,3 1,1
No opina 20,9 23,3 7,0 19,5 18,0 7,8 6,3 12,8 17,4 15,7 8,5
(N) (2.565) (2.554) (2.571) (2.562) (2.559) (2.574) (2.573) (2.561) (2.565) (2.563) (2.564)
Media 4,17 4,23 4,20 4,12 4,28 4,38 5,79 3,35 3,94 4,47 4,80
Desviación típica 2,49 2,36 3,28 2,68 2,48 2,98 2,93 2,60 2,94 2,86 2,65
(N) (1.320) (1.194) (2.380) (1.761) (1.538) (2.323) (2.403) (2.015) (1.911) (1.819) (2.318)

Pregunta 21
Suponiendo que mañana se celebrase elecciones generales, ¿A qué partido votaría?

AP/PDP 16,0
CDS 5,4
PCE 3,3
PRD 1,5
PSOE 31,6
EE 0,4
HB 0,7
PNV 1,2
CiU 3,8
ERC 0,7
BNG 0,2
CG 0,0
EG 0,3
Otros de derechas 0,6
Otros de izquierda 2,2
No votaría 11,8
En blanco 1,5
N.R. 0,6
N.C. 18,1
(N) (2.538)

CIS
Estudio nº1472. BARÓMETRO DE SEPTIEMBRE 1985 Septiembre 1985

Pág 5



SÓLO A QUIENES "NO VOTARÍAN", "NO RECUERDAN", "N.C." EN P21
(N=774)

Pregunta 21a
En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos siente Vd. más simpatía o lo considera más cercano a sus propias
ideas?

AP/PDP 10,3
CDS 5,5
PCE 2,5
PRD 0,9
PSOE 21,8
EE 0,8
HB 0,4
PNV 1,2
CiU 1,6
ERC 0,2
BNG 0,2
CG -
EG 0,2
Otros de derechas 0,8
Otros de izquierda 2,9
N.C. 50,9
(N) (579)

Pregunta 21aa
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

AP/PDP 19,9
CDS 7,3
PCE 4,2
PRD 1,9
PSOE 39,6
EE 0,6
HB 0,8
PNV 1,6
CiU 4,5
ERC 0,8
BNG 0,2
CG 0,0
EG 0,4
Otros de derechas 0,8
Otros de izquierda 3,1
En blanco 1,6
N.C. 12,6
(N) (2.342)
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Pregunta 22
¿Recuerda Vd. a qué partido votó en las elecciones generales de octubre de 1982?

AP/PDP 14,1
UCD 2,3
CDS 2,4
PCE 3,3
PSOE 40,1
EE 0,4
HB 0,7
PNV 1,6
CiU 3,5
ERC 0,5
BNG 0,2
CG -
EG 0,2
Otros de derechas 0,4
Otros de izquierda 1,3
No votó 15,6
En blanco 1,2
N.R. 2,9
N.C. 9,3
(N) (2.548)

Pregunta 23
Sexo:

Hombre 49,8
Mujer 50,2
(N) (2.575)

Pregunta 24
¿Es Ud....?

Soltero/a 23,1
Casado/a 68,5
Divorciado/a o separado/a 1,7
Viudo/a 6,4
N.C. 0,2
(N) (2.571)

Pregunta 25
¿Cuántos hijos/as tiene Ud.?

Ninguno/a 29,6
1 Hijo/a 15,1
2 Hijos/as 24,7
3 Hijos/as 14,8
4 Hijos/as 8,0
Más de 4 hijos/as 7,6
N.C. 0,2
(N) (2.580)
Media (nº hijos/as, excluido 'ninguno/a') 2,69
Desviación típica 1,89
(N) (1.812)
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Pregunta 26
¿Qué estudios tiene Ud.?

N.C. 0,0
Menos de estudios primarios, no sabe leer 2,6
Menos de estudios primarios, sabe leer (menos de 6 años de escuela) 19,7
Estudios primarios completos, cultura general 35,8
Estudios de formación profesional 6,2
Bachiller elemental 10,2
Bachiller superior 9,8
Estudios de grado medio 6,3
Universitarios o técnicos de grado superior 9,3
Otros -
(N) (2.554)

Pregunta 26aa
ESTUDIOS.

Sin estudios 22,3
Primaria 46,0
Secundaria 9,8
F.P. 6,2
Grado medio 6,3
Superiores 9,3
Otros -
N.C. 0,0
(N) (2.554)

Pregunta 27
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

De 18 a 24 años 13,3
De 25 a 34 años 22,5
De 35 a 44 años 17,7
De 45 a 54 años 17,2
De 55 a 64 años 17,2
65 y más años 12,1
(N) (2.566)

Pregunta 28
¿Puede decirme, aproximadamente, los ingresos mensuales que por todos los conceptos entran en su hogar?

Menos de 30.000 ptas. 16,1
De 30.001 a 50.000 ptas. 21,1
De 50.001 a 75000 ptas. 26,5
De 75.001 a 100.000 ptas. 17,7
De 100.001 a 150.000 ptas. 10,9
De 150.001 a 200.000 ptas. 4,4
De 200.001 a 250.000 ptas. 2,1
Más de 250.000 ptas. 1,3
N.C. -
(N) (2.242)
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Pregunta 28a
Valoración del nivel de ingresos del hogar según la persona entrevistadora

Menos de 30.000 ptas. 10,0
De 30.001 a 50.000 ptas. 18,7
De 50.001 a 75000 ptas. 25,3
De 75.001 a 100.000 ptas. 20,1
De 100.001 a 150.000 ptas. 13,0
De 150.001 a 200.000 ptas. 6,8
De 200.001 a 250.000 ptas. 3,8
Más de 250.000 ptas. 2,2
N.C. -
(N) (2.538)

Pregunta 29
¿Cómo se considera Ud. en materia religiosa?

Católico/a practicante 42,3
Católico/a no practicante 41,3
Otras religiones 1,2
No creyente 6,1
Indiferente 7,1
N.C. 2,0
(N) (2.563)
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